



资料图片

今年要花41.1亿 建设交通基础设施

记者昨天上午从常州交通运输工作会议上获悉,2015年,常州交通建设的重点将放到交通基础设施互联互通、长江经济带综合立体交通走廊建设以及城乡交通有机衔接上,强化城市交通网络建设。

2015年,常州计划完成交通基础设施建设投资41.1亿元,建成高速公路38.4公里、国省公路21.8公里、三级航道51.6公里和1个10吨级、3个千吨级长江码头,建成投用常州北站客运枢纽、金坛港一期工程。其中,常溧高速公路、238省道、金武路快速化改造、延政路西延工程按期建成通车;继续加快常宜高速公路、德胜河整治、265省道等项目的前期工作推进。

常州今年将加强城乡交通均等化服务设施建设,建成1个三级客运站、4个公交站场、60个城乡客运一体化候车亭,新建、改建农村公路110公里、农村公路桥梁40座。坚持城乡公交一体化发展,继续推进城市公交、客运班线、毗邻地区公交之间的无缝对接。

新辟公交线路3条,优化调整10条,调整服务时间6条,实现免费WiFi信号在公交车上的全覆盖。同时,继续推进交通“一卡通”工程,建设出租车和城际巴士刷卡消费系统,加快融入全省公交“一卡通”互联互通体系。

芮晓峰 葛小林

他

是幸运的

父亲被抓母亲出走,13岁少年成“孤儿”,幸亏多方力量来帮忙 年前,他有了临时的“家”

因父亲贩毒被抓,母亲离家出走,武进遥观13岁少年王涛(化名)成了“孤儿”。得知王涛的情况后,遥观派出所民警联合校方、乡镇、村委等多方力量,给王涛找了临时的“家”。今年春节,他不用再一个人过新年。

余文 葛小林

社会给予关爱

得知王涛的情况后,遥观派出所胡涛副所长和民警倪俊立即来到王涛家,“他才13岁,还是个孩子,不能失去关爱”。胡涛当即拨打王涛妈妈的电话,结果对方手机关机。

王涛今后的生活该怎么办?由于父母健在,不符合送福利院的条件;派出所里不可能长期住,大家也没有多余的时间和精力来照顾他。于是,遥观派出所

联系了校方、遥观镇妇联等部门,商议如何帮助王涛。派出所和妇联还填写申请送到法院,希望允许王涛的父亲取保候审,但由于王涛的犯罪情节恶劣,申请没能通过。目前,辖区村委正在为王涛申请低保,预计今年7月办理到位。

在今年组织的“微心愿”活动中,镇妇联人员达成了王涛想拥有一套图书的“微心愿”。

特殊的“孤儿”

王涛今年13岁,在武进某小学上六年级。他爸爸今年40岁,曾因吸毒被多次强制戒毒。在去年常州警方组织的“禁毒会战”行动中,又因贩毒被抓。他妈妈不堪接受这样的现实,离家出走。而他爷爷奶奶早就去世,王涛便成了特殊的“孤儿”。

王涛很内向,爸爸被抓后,他就更不爱说话了。“妈妈每个星期会回来,但都是趁着我上学的时候给我烧点饭菜,等我回来早就走掉了。”王涛说,妈妈烧的一锅饭菜,他要吃上一个礼拜。

之前有远房亲戚去探望王涛,发现他家冰箱里的蔬菜都腐烂了,而他每顿就一个馒头填肚子。知道这些后,亲戚和村委会不时地接济照顾王涛,班主任老师周艳琴则每天给他带午饭和晚饭,让王涛不至于饿着。

去年12月底,周老师发现原本学习成绩很好的王涛,居然溜进黑网吧上网,甚至还逃课。于是去家访,却发现王涛正蜷缩在床上呻吟着。经医生检查,王涛是吃了生冷食物,出现胃痉挛和消化不良的情况。

有了临时的“家”

2月3日,王涛的远房表姑张女士主动将他接回家照顾。张女士和丈夫都是工人,经济并不宽裕。说起为什么要照顾王涛,张女士说,孩子实在是可怜,希望他今年可以过个好年。

“我每天督促他做作业,16岁的女儿常常给他辅导功课。”张女士说,住过来七八天了,王涛乖巧听话,还主动帮忙做家务,家里的老人都喜欢他。

2月8日,遥观派出所的多位民警到张女士家看望王涛。“虽然爱心源源不断,但王涛的未来还是未知数,今后孩子的读书、生活都会是一个大问题。”胡涛坦言。目前,派出所还是继续跟王涛的妈妈联系,希望她能回来,能给王涛一个真正的家。

他

太需要爱

11岁少年寒风中流浪20天 父亲竟找都不找

民警找到孩子爸爸时,他说对儿子离家出走已经麻木

冬天里大家都喜欢窝在空调房里,然而在武进周家巷,一名11岁的少年却在寒风中四处流浪,这可急坏了一帮热心人。武进湖塘派出所接警后,赶紧帮少年寻父。原来,在常州打工的周某平时工作太忙,加上自认为孩子的自理能力不错,便完全“放羊”管理,孩子在外流浪20天他竟不知。

天亮 葛小林

有个外地小孩露宿街头

2月7日,武进湖塘派出所周家巷邹家村社区民警接到居民的电话,说是村里来了个外地小孩,晚上露宿街头,身上盖的是垃圾堆里捡来的破被子。当民警前往现场寻找时,孩子已经离开。

2月8日,在邹家村村民的帮助下,民警找到流浪小孩小宇(化名)。据了解,前一晚小宇被一家浴室的老板娘

收留,这才不用在寒夜里露宿街头。浴室老板娘得知他一天没吃东西,专门买来肉包子,还给他洗了个热水澡。

见到警察,小宇说他不愿去派出所,也不要民警帮忙找家人。经了解,小宇的名字已经多次进入警方信息平台——因他多次离家出走,学校老师、好心人、父亲都报过警。

已经在外流浪20天

小宇今年11岁,盱眙人,在常州一所外来子弟学校读四年级。据学校校长介绍,小宇的父亲只是交了学费,孩子的一日三餐都是老师买的。不过小宇挺聪明,即使逃课、离家出走,学习成绩还很不错。或许是因为缺乏家庭关爱,小宇离家出走多次。

据民警调查,今年1月下旬,学校期末考试一考完,小宇就背起书包在外流浪,到同学或小伙伴家附近流浪凑合,截至目前已经流浪了20天。而这20天里,小宇的父亲都没找过他,警方警务平台也没有显示其父报过警,似乎并不在意孩子在外流浪。

“放羊”父亲领回儿子

很快,民警联系上小宇的父亲周某,但通过一次电话后,对方就关了机,直到2月9日中午,周某才到派出所领回孩子。据周某解释,他在常州市区一工地打工,经常早上7点上班,晚上10点半之后才下班,还不时要加班,确实对孩子的照顾不够。以前,小宇曾离家出去去安徽找过

姐姐,他急得报警。后来,随着小宇出走的次数多了,但晃个几天又安全回了家,为此他也变得麻木,小宇从此便处于没人管的“放羊”状态。

在民警的一番教育后,周某领回了小宇。湖塘派出所民警表示,今后会特别安排社区民警关注小宇,给予适当的帮助。

天气

今天是小年 正式进入过年的节奏

今天是腊月二十三,北方的小年,民间有祭灶、送灶神的习俗。古语说:“二十三,糖瓜粘,灶君老爷要上天。”一到小年,就意味着正式进入过年的节奏。

今天,天气君非常给力,阳光依旧灿烂,非常适合大家晾晒或外出采购年货。早晨的最低气温0-1℃,白天最高气温达到15℃,比较暖和。接下来几天一直到情人节,晴好天气都会来“报到”。

张敏

今后三日天气

今天 晴到多云 0-15℃
明天 晴到多云 2-14℃
后天 晴到多云 3-16℃

速读

公务员网报还剩两天

昨天是常州市2015年公务员招录网络报名第5天,截至下午4时,共9378人报名。369个职位中,报考人数最多的是常州监狱01职位,计划招录1人,已有665人报名;其次为武进地税06职位,计划招录5人,已有272人报名。据悉,溧阳监狱90职位等11个职位尚无人报名。还想报名的考生注意了,网上报名仅剩两天,于12日下午4时结束。

常人社 刘国庆

1月CPI同比涨2%

据常州市统计部门消息,1月常州居民消费价格总水平同比上涨2%,较上月回落0.2个百分点。八大类消费和服务项目价格呈现“四升四降”。从同比数据看,1月份食品价格同比上涨5.7%,涨幅较上月扩大0.9个百分点,影响CPI同比上涨约1.65个百分点,贡献率达82.5%。其中,鲜菜、炒菜、鲜瓜果的价格同比上涨21.9%、8%、12%。

张渊 刘国庆